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      11.ª SESSÃO 
05ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 11/2018 – Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito (05/03/2018), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 

Paraná, em sua Decima Primeira Sessão e Quinta Sessão Ordinária. Com a presença de sete 
vereadores, estando ausente o vereador Antônio A. M. Filho e Isabel Lourenço Oliveira. Sob a 
Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico 
(João 2, Versículo 13-25) realizado pelo vereador Ademir Aparecido Candido. No EXPEDIENTE foram 
apresentadas as seguintes matérias: Atas n. 08, 09 e 10/2018, que foram colocadas em discussão e 
aprovadas por unanimidade: Oficio n.º65/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 

Projeto de Lei n.º 836/2018; PROJETO DE LEI n.º836/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento e incluir 
ações e metas no PPA e na LDO do município de Lidianópolis - foi encaminhado para as comissões de 
Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; RELATORIOS DA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA. (3ºQuadrimestre 2017) - Autoria do Poder Executivo – para emissão de Parecer 
Conclusivo – foi encaminhado para comissão de Finanças e Orçamentos; Oficio n.º06/2018 – Autoria da 
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. Convite para abertura de feira livre, dia 09-03-18 as 19 
horas, ao lado do campo de futebol suíço. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: ROSANA ROCHA DA 

SILVA. Boa noite José Antônio, senhor João, aos vereadores aqui presentes, Leslie advogado, Beramar. 
Nós temos o relatório da audiência pública, é interessante quando nós, foi feito na audiência o 
comparativo entre 2016 e 2017, o que foi realizado, a economia também realizada, e com todos os 
serviços ativos, isso é muito importante, quer dizer que a administração está levando a sério o seu 
papel de fazer com que o dinheiro público seja utilizado no lugar certo, do jeito certo, com economia e 
fazendo com que as coisas aconteçam. Então, a gente só tem a parabenizar para que as coisas 

aconteçam alguns exemplos foram dados de diminuição de gastos, mas com aumento de serviço, 
porque o maquinário na realidade não parou, por falta de peças, por falta de óleo, em nenhum 
momento foi dado essa desculpa e isso é importante, ao contrário do que muitas vezes acontecia, de 
“ah está faltando isso, está faltando aquilo”, então foi mantido, todas as obras que foram realizadas, as 
estradas e a manutenção de ambulância, de carro de saúde, tratores, então está servindo a população 
de maneira correta dentro da economia que foi necessária, que dizer, isso é claro através de dados, da 
contabilidade, das finanças, isso está bem claro para a gente olhar nesse relatório e fazer as 

comparações devidas. Também tem o convite da secretaria de agricultura e meio ambiente, em uma 
das coisas que sempre a população, principalmente o agricultor, ele deseja colocar em exposição os 
seus produtos, a ideia inicial foi aproveitar a quaresma para fazer a barraca do peixe, peixe vivo, e veio 
conversando com os próprios que trabalham com o peixe e tem represa e etc., eles resolveram ampliar, 
colocar o peixe vivo, mas também colocar o peixe fresco e chamar o povo em um momento de 
confraternização entre agricultores e povo, e vender também as porções de peixe, então está sendo 
convidado tanto os vereadores e a população em geral para prestigiar os nossos agricultores com os 

seus produtos locais que vocês viram que se ampliou, vai se animando, um conta para o outro e tal, 
eles vem procurando e querem expor os seus produtos. Houve um exagero, os profissionais de pintura, 
quadro a óleo, não vai ser uma “exposição”, nós estamos aprendendo ainda. Obrigada. DORIVAL 
CAETANI. Quero alertar só mais uma vez os presidentes de comissão que tem algumas matérias para 
serem vistas, até importante de valor significativo, sobre o posto de saúde, da agricultura, aonde tem 
que dar os pareceres para nós estarmos votando, acho que ainda estão dentro do prazo os vereadores, 

mas foram tramitados na sessão anterior. Só deixando a cobrança aos companheiros. Na ORDEM DO 
DIA não foi tramitada as matérias para discussão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da 
palavra os vereadores: ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, aos demais 
vereadores, nosso jurídico o doutor Leslie, ao Beramar secretário, João Ronque, nosso secretário José 
Antônio, boa noite a todos. Eu só peguei essas explicações pessoais, para estar comentando alguns 
fatos que as vezes chateiam, a gente que é funcionário e até mesmo vereador, porque algumas coisas 
acontecem e se pensar bem não precisaria estar acontecendo dessas maneiras. Todo final de semana, é 

raro quando no final de semana alguma pessoa houve outra, as vezes atrás de mim que sou 
farmacêutico do centro de saúde a treze anos, eles vem as vezes para nós socorrermos eles com 

medicamento, e vão internados, vai se internam, precisam do medicamento porque vai na sexta de 
madrugada, no sábado precisa do remédio, domingo precisa do remédio, mas são coisas que nessa 
administração não vem acontecendo, porque eu tinha a chave do posto de saúde, da porta da frente, da 
porta dos fundos e da farmácia como eu tenho que ter, então foram feitas algumas classificações de 
chaves, porque foi trocado portas, foi trocado tambor, e para algumas pessoas ficarem com as chaves, 

os ambulânceiros e assim por diante, eles ficam com a chave da frente e eu com a chave da farmácia, 
então geralmente as pessoas vão me procurar, com certeza, automaticamente vai procurar eu, a gente 
trabalha ali, remédio, mas aí vem a situação, sabe-se que quando eu estou lá e preciso as vezes pegar, 
não me deram essa chave, e isso já foi dito, já foi falado e já caiu no ouvido do secretário, o Tiago, e 
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até hoje nunca me procurou para falar assim “olha toma a chave aqui e fica com a chave” porque as 
vezes vai ficar ruim perante a sociedade a gente não estar atendendo, por que temos plantão? Temos 
sim, temos o plantão, o plantão que se inicia no dia, de segunda a sexta-feira até as 22:00 horas, só 
que doença e dor não escolhe horário, as vezes fecha 23:00 ou 00:00 noite e ainda tem alguém sendo 
encaminhado para o hospital e retornando com uma cólica de rim, tendo alguns medicamentos que tem 
que dar continuidade, e eu falo isso porque nós temos eu e o Ferrugem, ambulanceiro, quantas vezes 

precisou e a gente não estava lá, as vezes de noite ou de madrugada, e não está procedendo isso, no 
final de semana foi uma situação chata o que aconteceu, os senhores me perdoem, ele veio 4, 5 ou 6 
vezes para mais em minha residência, mas nós não temos, então o secretário ligou para o Ferrugem, 
para ele abrir a porta da frente para a gente poder entrar lá, quer dizer, o que está acontecendo? Que 
parceria é essa que está querendo fazer junto com a gente, que está querendo tocar, eu não estou 
entendendo aonde está a parceria, é isso que eu estou querendo descobrir, e isso já faz tempo, até 

comentei no final do ano, isso eu comentei com a Rosana, já comentei com ela no final do ano a 

respeito do que vem acontecendo, então estou dizendo isso aqui porque as vezes o prefeito ou o vice-
prefeito, quem quer que seja, as vezes me chama e fala “Anderson, mas por que você falou isso ou 
aquilo para fulano?” Porque o fulano, a pessoa ou o cicrano, eles vem atrás de mim quando precisam de 
algum medicamento, então quer dizer, ouvir da minha boca o porque não tenho a chave, está ouvindo, 
antes eu tinha, “mas o Anderson por que que agora você não tem mais?” Porque a administração 
mudou, e como mudou “mas que jeito que faz?” Olha a farmácia, compra ali. Então quer dizer, está 
sendo uma situação que eu estou comentando aqui para na hora que chegar no ouvido do Adauto 

prefeito e do vice-prefeito, para não vim falar o porquê que eu estou usando certos argumentos com as 
pessoas que vem atrás de medicamentos, então medicamento desse final de semana a pessoa teve que 
emprestar de outros que eu lembrei que tomava medicamentos contínuos de cabeça, pessoas que 
surtam, então quer dizer, caiu no esquecimento de não pegar durante a semana, até conversei sobre 
isso com a pessoa, mas isso acontece, acontece com qualquer um, então quer dizer, se a pessoa ficasse 
sem o medicamento, ele iria surtar, mas me lembrei quem tomava o medicamento, foi e emprestou 

para hoje chegar e devolver. São coisa que eu acho que a gente tem que pensar melhor, é aonde eu 
falei Val que as vezes chateia o funcionário e a gente aqui também como vereador, viu Odair. Então, 
isso que eu queria estar aqui falando, expondo aqui, porque saber que eu estou sem a chave está 
sabendo, ou se vem d algum canto da parte do executivo, da onde que parte, está sabendo, seu não 
preciso para mim, nem para o meu pai, nem para ninguém, graças a Deus, se eu precisar tem a 
farmácia de frente com a minha casa, ou tem em Ivaiporã e eu vou, mas e os outros que não tem 
condição? Os outros que não tem como comprar o medicamento? Que a Dinalva própria atende e as 

vezes fala assim “Olha Anderson que judiação”, na parte da manhã, ela vai olhar a ata e foi sexta de 
madrugada para o plantão, e daí vem pegar na segunda porque não tem como entregar porque a porta 
está fechada, então quer dizer, está fechada e tem economia, não pode trabalhar no sábado, no 
domingo, também concordo, mas as vezes tem certas coisas que são relevantes, a gente tem que 
socorrer e tem que ajeitar. Só isso e boa noite. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos, boa noite 
a mesa aqui composta, boa noite José Antônio, João Ronque. Quero aqui colocar que sábado, o 
presidente da APAE e a diretora Deise estiveram em Curitiba, aonde foram contemplados com o valor 

de cem mil reais pelo deputado Alexandre Cury, por um carro e a reforma na escola Rosa Alves do 
nosso Município, então eu quero trazer para o conhecimento de todos que estão aqui para que possam 
estar divulgando isso que nossa escola, ela necessitava desse carro e necessita desta reforma, graças a 
Deus foi divulgado nas redes sociais, no facebook, eu acho que todos viram. Então eu venho agradecer 
aqui hoje em nome de todos os munícipes, de todos professores, da escola Rosa Alves, dos alunos, por 
isso que aconteceu, nós necessitávamos e fomos ouvidos. Parabenizar também o secretário da 

agricultura, o Casagrande, esposo da nossa vereadora Rosana, porque eu participei pela primeira vez 
da reunião que foi feita no centro de eventos para discutir sobre a feirinha que está na nossa proposta 
de governo, e que agora vai acontecer e espero que seja a primeira vez de cada quinze dias, eu não sei 
como ficou colocado, quantos dias da semana ou uma vez por mês, que seja o início disso, porque a 
nossa população pede isso, cobra isso da gente, e eu acho que vai dar um movimento para a nossa 
cidade, a forma como o esporte está trazendo um movimento para a nossa cidade, eu tenho certeza 
que essa feira também vai trazer, e vai valorizar os nossos agricultores, nossos pequenos agricultores, 

para estarem expondo aquilo que eles fazem, aquele dom que cada um tem, para poderem expor em 
nossa exposição da feira que vai acontecer sexta-feira agora, como a Rosana acabou de colocar na sua 

pronuncia. Venho agradecer também, em nome da assistência social, meus companheiros vereadores 
aqui presentes, não mediram esforços na sexta-feira passada, eu sai correndo atrás de alguns, alguns a 
gente achou, não deu certo alguma autorização, tivemos que procurar novamente, venho aqui em 
nome da assistência social agradecer vocês, porque era necessário, de repente tudo muito corrido, mas 
foi necessário ser desse jeito e vocês não mediram esforços para isso acontecer, então mostra o quanto 

nós somos parceiros nessa câmara, como a gente sempre coloca, não tem adversários, políticos, 
oposição, porque nós somos unidos quando necessitamos lutar em prol de alguém, então isso é muito 
importante. Agradecer também você José Antônio que eu achei muito dez você na audiência pública, no 
relatório que você passou para nós, nessa planilha que você apresentou, do comparativo como a 
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Rosana acabou de falar, de 2016 e 2017, até citei algumas coisas que eu deixei registradas no meu 
celular, eu achei muito interessante sobre o lubrificante, a gasolina e o diesel, nós tivemos uma 
economia de lubrificante no ano do 2016 para o ano de 2017 de cinquenta e um mil e novecentos e 
quarenta e sete e oitenta e nove centavos, de gasolina nós tivemos uma economia de quarenta mil e 
seiscentos e setenta e quatro e quarenta centavos, e no diesel nós tivemos um aumento, um gasto a 
mais no ano de 2017, que o nosso gasto superou o de 2016 que foi vinte e um mil e seiscentos e dez e 

noventa e seis centavos, e isso me deixou contente, porque se nós tivemos o gasto a mais no diesel é 
sinal que teve mais estradas arrumadas, mais agricultores tiveram seus sítios sanados por alguma 
coisa, por isso que houve esse gasto, e quando colocou também sobre o gasto na agricultura, eu fiquei 
muito contente, porque as gestões anteriores, não porque de repente não quiseram ou não, mas não 
houve esse gasto dentro da agricultura, e é muito importante nós termos esse gasto dentro da 
agricultura que de repente poderia estar um pouco defasado, no ano de 2017 tivemos gasto maior e 

para mim isso é importante, sinal de que os nosso pequenos agricultores estão sendo atendidos dentro 

do nosso município, então eu venho trazer isso ao conhecimento. Quero também convidar a população, 
Ricardo, João, que vocês fiquem atentos quando a gente divulgar sobre a audiência pública, é muito 
importante que a comunidade esteja presente, essas audiências já aconteciam nos anos anteriores no 
período da tarde, então nem todos poderiam estar aqui por causa do trabalho, e nessa nossa gestão, 
nós estamos fazendo isso no período da noite, para que todos possam vir, comerciantes, agricultores, 
funcionários públicos, possam estar aqui e é importante a gente trazer e registrar, tirar foto, eu mesma 
tirei foto de tudo, é importante registrar isso, deixa salvo no seu computador esses resultados, então 

que venha mais gente, eu ainda acho que está vindo muito pouca gente,  que venha mais gente. Era só 
isso, boa noite a todos. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite senhor presidente, aos vereadores, secretários, 
Ronque, Ricardo. Só peguei a palavra para colocar em relação ao secretário Luiz Carlos, mas antes eu 
quero comentar um pouquinho, tá Anderson, eu entendo a sua indignação, porque você representa ali, 
você, o Ferrugem e o Val, representam a saúde no município, e eu vejo assim que nós vereadores, cada 
um tem uma representação aqui, o povo vê a gente como representação, eu e o Cláudio trabalhamos 

na roça, os pedidos da agricultura vem para a gente, vocês da educação, Rosane e Luciana, vem os 
pedidos e assim se faz, o que você passa eu também passo, o pessoal da estrada para a gente e cobra, 
eu sei que isso é real, as vezes a gente tem que estar conversando e explicando, eu peço para a 
administração que veja com carinho esse teu pedido, porque quando um vereador fala é porque ele tem 
cobrado, eu não sei se é pela oposição ou situação, mas está sendo cobrado. Aproveitando, eu quero 
dar os parabéns para a administração pelo relatório, se fala muito em economia mesmo, e eu acho que 
está sendo legal, os números estão mostrando, então vamos aproveitar esta economia e fazer os 

pedidos da população, investir na parte correta, que é a saúde, agricultura, que é na geração de 
emprego e eu acredito que a administração está vendo isso, e vai ser colocado. Eu quero agradecer 
pelo convite do secretário Luiz Carlos, isso aqui é um projeto, um plano, as duas equipes eleitorais, 
tanto ‘A’ quanto ‘B’ colocou isso em palanque, e eu reforço que aonde eu entrei, nas casas das pessoas, 
eu pedi voto falando da feira de produtor, eu vereador Odair, eu vejo que o nosso município, é um 
município pequeno, município que as vezes nós não temos o que fazer, não temos para onde ir, quem 
tem o seu carro e tem dinheiro, vai comer uma pizza em Ivaiporã, vai fazer sabe, mas o povo aqui não 

tem o que fazer, a não ser a igreja e o futebol, então eu acho interessante isso, vejo como uma grande 
dificuldade também, porque muitos produtores, Rosana, vão se decepcionar as vezes, mas a gente tem, 
nós comunidade, Lidianópolis, desde o vereador até o empresário maior do município, teria que 
incentivar, a gente fazer um trabalho, talvez diferenciado, junto com as escolas, junto com as igrejas, 
até mesmo junto com a secretaria de esportes, quando tem evento no campo, para que esses 
produtores lá da Santa Terezinha, esses produtores lá do Lampião, produtores do Santo Antônio, não 

chegue aqui e se decepcione, porque fica muito ruim, então eu acho que nós temos que ouvir o 
município e a comunidade, é uma coisa legal que eu vejo, e colocar na cabeça das pessoas que isso não 
vai trazer riqueza, mas vai dar ânimo, dar ânimo para ele lá na propriedade dele, para ele ver que ele 
não está sozinho, que ele está expondo o produto dele, para abrir novos horizontes, então eu vejo um 
bom trabalho, se realmente acontecer, eu só falei porque em todas as casas sobre esse projeto. É isso 
obrigado. DORIVAL CAETANI. Eu quero agradecer a presença da Lúcia, nossa secretária da Assistência 
Social. Eu também só queira desabafar um pouquinho que a câmara, Anderson, realmente tem dobrado 

e desdobrado, para poder ir de encontro com os projetos, até em algumas horas temos corridos alguns 
riscos, eu quero muito bem a administração trabalhando bem, mas tem horas que realmente nós não 

somos chamados para as coisas, eu trabalho com o Adauto, falo com o José Antônio, tem algumas 
reuniões que tem acontecido nos sítios e a gente nem fica sabendo, isso eu provo que me falaram, 
reunião nas comunidades, quer negociar os tratores para as associações, nessa semana teve uma 
reunião no centro de eventos. Hoje mesmo eu fiquei até chateado porque eu estava dentro do posto, 
mas não tem assim aquela vontade, aquele ciúme, todo mundo tirou foto lá para o selo, mas nem um 

convite para eu ficar atrás do poste, então eu vejo que a câmara está sendo mais parceira, muito mais 
parceira, não estou falando mal porque me atende muito bem, e até chega uma hora que você 
desanima e não quer ir, na audiência pública tem vereador que fala “eu não vou”, nós não somos 
chamados e é triste isso, porque nós não queremos atropelar nada, prefeito, secretário. Dentro do 
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posto de saúde tem horas que enfrenta cada situação que eu fico magoado, é como funcionário, tem 
horas que eu fico magoado, hoje mesmo aconteceu um negócio que falaram até de chamar a polícia, 
um rapaz que tem hanseníase, ele veio de Arapuã revoltado, foi procurar o exame e perderam o exame 
dele, quiseram saber que exame era e o cara não sabe, o cara foi na minha casa e a pessoa falou que 
vai levar na justiça, e o prefeito nem sabe disso. Então tem algumas coisinhas, eu queria que o Adauto 
estivesse aqui, eu iria falar a mesma coisa, porque eu não falo as coisas pelas costas, eu acho que a 

câmara tem trabalhando, a Luciana viu, o Anderson viu, que nós já corremos risco de na hora deixar o 
nosso mandato no gancho, mas eu acho que nós queremos ser parceiros da administração, 
principalmente na hora que você vai na agricultura e o vereador está lá fazendo discurso em prol ao 
agricultor, por uma saúde, eu senti isso hoje, não combinei nada com você, cominei Anderson?, eu 
senti, comentei com o Odair quando começou a sessão, comentei com o Claudião, eu falei “poxa vida, a 
gente não fomos eleitos junto com o Adauto,  mas os vereadores estão mostrando a cara para querer 

ajudar”, o Casão não chama, agora chamou. Eu não conheço o viveiro de café, a câmara até ajudou na 

parceria de devolver o dinheiro, pensando nisso também, então eu acho que a câmara está sendo 
parceira, do que a assistência social precisa nós estamos correndo atrás, quando a saúde precisa nós 
corremos atrás, tem gente querendo sufocar o nosso mandato, falando que nós estamos errando, mas 
nós temos parados no peito e aprovado, então não estou falando mal do prefeito, tem coisas que eu 
queria ser um pouco mais parceiro, na audiência pública não deu para eu vir, mas fiquei triste de ouvir 
alguns vereadores falarem “eu não vou”, começa ficar ruim, começa criar um clima, nós estamos 
começando o mandato ainda, dá para nós capricharmos, eu sempre fui parceiro do Adauto, já fomos 

para Curitiba, ele me cedeu  para o município, o Cido tem sido bastante bacana comigo, eu tenho dado 
um bom trabalho nos carros, para poder socorrer a saúde, eu tenho trabalhado para deixar tudo em 
ordem, então eu gostaria que o prefeito desse uma olhada para todos os vereadores, as vezes tem 
alguma coisa errada, vamos sentar e conversar, vamos ser parceiro, no campo de futebol eu falo que 
não vou mesmo porque eu não sou esportista, ele já convidou algumas vezes e não foram, talvez seja 
por isso, mas eu gostaria de falar mais uma vez, a câmara é parceira, agora o assunto do Anderson é 

um, mas não vou falar mal, eu vou falar assim o que estou sentindo, do coração mesmo, sem dizer que 
o prefeito é isso ou que o secretário é aquilo, eu acho que a gente ser chamado numa situação, em 
uma hora, em uma reunião para a gente poder estar ali junto, todos vocês tiraram quase uns 200 
votos, não é gostoso estar lá na comunidade, no Porto Ubá, estar junto representando a tua 
comunidade, porque amanhã o cara vai falar que teve reunião e nós nem aparecemos, mas como se 
não fomos convidados. Então era só isso que eu gostaria de falar, talvez não deveria estar falando aqui, 
mas eu estou só expondo o meu sentimento, nada contra o Adauto, o Cido é meu amigo, o José 

Antônio é meu amigo, eu acho que nós teríamos que sentar e acertar um pouco. Com a proteção de 
Deus e a presença de vocês e sete vereadores, eu declaro encerrada a 05º sessão ordinária do dia 05 
de março de 2018. Muito obrigado.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 
gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 
afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais 
vereadores.  
 

 
 
 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                         Presidente                                                    1º Secretario 
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